
BEPALING PAALREACTIES  
 
 
Statisch bepaalde constructies: 
 

 

 Paalreacties volgen uit 
evenwichtsvergelijkingen 

 
 

 

 

Statisch onbepaalde constructies: 
 

 

 Paalreacties volgen uit:  
- Kinematische vergelijkingen 
- Constitutieve vergelijkingen 
- Evenwichtsvergelijkingen 

 





BEPALING PAALREACTIES 
Statisch bepaalde constructies 
 

 

H = 0   Ah = -Fx 

M = 0   Bv * L = -Mz 

V = 0   Av = -Fy - Bv 
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BEPALING PAALREACTIES 
Statisch onbepaalde constructies 

 
Methode Nökkenved/Fellenius 
 Verplaatsingenmethode 

 Ontlastvloer oneindig stijf 

 Palen uitsluitend op normaalkracht belast 

 Wet van hooke 

Fy 

Fx 

Mz 



BEPALING PAALREACTIES 
Statisch onbepaalde constructies 

 

 
Paalreacties volgen uit: 

 Horizontale verplaatsing 

 Verticale verplaatsing 

 Rotatie 

v 

u 

 



i 

u 

Staaf i vóór 
belasten 

Staaf i na 
belasten 

i 

u 

u*sini 

Staaf i vóór 
belasten 

Staaf i na 
belasten 

Paalreactie t.g.v. horizontale 
verplaatsing 
  

 
Fi;u = ki*u*sini 



Paalreactie t.g.v. verticale 
verplaatsing 

  
Fi;v = ki*v*cosi 

Staaf i vóór 
belasten 

Staaf i na 
belasten 

i 

v 

v 
v*cosi 

i 

Staaf i vóór 
belasten 

Staaf i na 
belasten 



Paalreactie t.g.v. rotatie 
  

 
Fi; = ki**xi*cosi 

i 
xi 

xi*cosi 

Staaf i vóór 
belasten 

Staaf i na 
belasten 

Staaf i vóór 
belasten 

Staaf i na 
belasten 
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COMPONENTEN PAALREACTIES 
Statisch onbepaalde constructies 
 

 
Paalreacties veroorzaakt door: 

 Horizontale verplaatsing 

 Verticale verplaatsing 

 Rotatie 

 
In formulevorm: 

Fi  =  Fi;u     +  Fi;v   +  Fi;  

= ki*u*sini + ki*v*cosi + ki**xi*cosi 

v 

u 

  



Beschouwing evenwicht 

 

Fx = Fi;x 

Fy = Fi;y 

Mz = Fi;y * x 
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Evenwicht globaal assenstelsel 

 
Fi;x = Fisini 

Fi;y = Ficosi 
 
Fi  =  Fi;u     +  Fi;v   +  Fi;  

= ki*u*sini + ki*v*cosi + ki**xi*cosi 
 

Fx = Fi;x 

=(kisin
2
i)u+(kisinicosi)v+(kixisinicosi) 

 

Fy = Fi;y 
=(kisinicosi)u+(kicos

2
i)v+(kixicos

2
i) 

 

Mz = Fi;y * x 
= (kisinicosi*xi)u + (kicos

2
i*xi)v +      

(kixi
2
cos

2
i) 

i 

Fi Fi;y 
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In matrix 
 
Fx = Fi;x 

=(kisin
2
i)u+(kisinicosi)v+(kixisinicosi) 

 

Fy = Fi;y 
=(kisinicosi)u+(kicos

2
i)v+(kixicos

2
i) 

 

Mz = Fi;y * x 
= (kisinicosi*xi)u + (kicos

2
i*xi)v +      

(kixi
2
cos

2
i) 

 
sin

2
i sinicosi xisinicosi ku Fx 

sinicos cos
2
i xicos

2
i kv Fy 

xisinicosi xicos
2
i xi

2
cos

2
i k Mz 

 

* = 



Bereken paalreacties 
 

 
Los martrix op d.m.v. “vegen” 

 ku, kv, k bekend 
 
 
 
Bereken paalreacties met: 

Fi  =  Fi;u     +  Fi;v   +  Fi;  

= ki*u*sini + ki*v*cosi + ki**xi*cosi 
 

 
 
 


